
Otázky k sčítaniu obyvateľov 

Kedy prebieha sčítanie obyvateľov? 

Elektronické Sčítanie obyvateľov samovyplnením sčítacieho formulára prebieha od 15. 2. 2021 do 31. 3. 2021. 

Kto sa sčítava? 

Povinnosť sčítať sa vyplnením sčítacieho formulára majú všetci obyvatelia Slovenskej republiky (SR). 

Pre účely sčítania sa obyvateľom rozumie: 

 štátny občan SR s trvalým pobytom alebo prechodným pobytom na území SR, 

 občan EÚ s obvyklým bydliskom na území SR, ktorý nie je osobou podľa prvého bodu, 

 štátny príslušník tretej krajiny s trvalým pobytom, prechodným pobytom alebo tolerovaným pobytom 

na území SR okrem cudzinca požívajúceho diplomatické výsady a imunity na území SR podľa 

medzinárodného práva. 

To znamená: 

 ak má fyzická osoba v SR trvalý pobyt je, podľa zákona o sčítaní, povinná sčítať sa v SR. 

 ak má fyzická osoba akýkoľvek iný registrovaný pobyt v SR je povinná sčítať sa v SR. 

Je sčítanie pre obyvateľov povinné? 

V súlade so zákonom o sčítaní sú všetci obyvatelia Slovenska povinní sčítať sa. Obyvateľ alebo zákonný zástupca 

ktorý si nesplní túto povinnosť sa dopustí správneho deliktu za ktorý je pokuta vo výške od 25 do 250 eur.  

Som občanom SR s trvalým alebo prechodným pobytom na území SR, ale žijem v zahraničí. 

Mám povinnosť sčítať sa v SR? Mám povinnosť sčítať sa aj v krajine, v ktorej žijem? 

Pokiaľ ste štátnym občanom SR s trvalým alebo prechodným pobytom na území SR  máte povinnosť sčítať sa 

v sčítaní obyvateľov 2021 v SR . Pri otázke „Aký je Váš súčasný pobyt?“ uvediete krajinu, v ktorej ste skutočne 

žili k 1. 1. 2021 (rozhodujúci okamih sčítania) a tiež uvediete od kedy sa zdržiavate v mieste súčasného bydliska 

(mesiac, rok). Na základe odpovede na túto otázky bude odvodený tzv. obvyklý pobyt (trvajúci súvislo 12 

mesiacov a viac) pre účely štatistiky obyvateľstva v EÚ. Tento postup zamedzuje dvojitému sčítaniu jednej 

fyzickej osoby v rámci EÚ. Štatistický úrad teda spracuje stav obyvateľstva podľa trvalého pobytu aj stav 

obyvateľstva podľa obvyklého pobytu. V súvislosti s povinnosťou sčítať sa v inej krajine, kde dlhodobo žijete, 

je potrebné rešpektovať zákonné podmienky danej krajiny. 

Ako sa sčítať? 

Obyvateľ sa elektronicky sčíta sám vyplnením sčítacieho formulára  pre obyvateľov. Prosíme obyvateľov, aby 

si v rámci rodiny vzájomne pomohli a pomohli pri sčítaní sa svojim príbuzným, ak ich o to požiadajú alebo 

i blízkym, ktorí si nevedia poradiť s elektronickým sčítaním. 

Kde elektronicky vyplním sčítací formulár? 

Sčítací formulár vyplníte počas doby sčítania na www.scitanie.sk kliknutím na „Sčítať sa“. Formulár je možné 

vyplniť aj cez mobilnú aplikáciu, ktorá je počas doby sčítania obyvateľov dostupná pre operačné systémy 

Android a iOS. Aplikáciu si obyvateľ stiahne do mobilného telefónu alebo tabletu z Google Play alebo App Store. 

Sčítať sa dá na akomkoľvek mieste pomocou počítača, notebooku, tabletu, mobilu s pripojením na internet. 



Čo je rozhodujúci okamih sčítania? 

Rozhodujúci okamih sčítania je dátum, ku ktorému sa musia vzťahovať údaje, ktoré uvediete do sčítacieho 

formulára, týmto okamihom je polnoc z 31. 12. 2020 na 1. 1. 2021.  To znamená, že pri sčítaní uvediete údaje, 

ktoré boli aktuálne k tomuto dátumu. V praxi to znamená napr.: zosobášili ste sa v marci 2021, v sčítacom 

formulári pri otázke „Aký je Váš rodinný stav?“ označíte „slobodný/slobodná“ pretože údaj sa vzťahuje 

k rozhodujúcemu okamihu k 1. 1. 2021, kedy ste ešte boli slobodný/á. Iný príklad: Za dieťatko, ktoré sa Vám 

narodilo 1. 1. 2021 sčítací formulár nevypĺňate. 

Kto vyplní sčítací formulár za neplnoletú, nesvojprávnu osobu? 

Za neplnoletého obyvateľa a za obyvateľa, ktorý nie je spôsobilý na právne úkony má povinnosť vyplniť sčítací 

formulár jeho zákonný zástupca. 

Môžem dodatočne opraviť sčítací formulár, ak som ho už odoslal? 

Po zodpovedaní všetkých otázok uvedených vo formulári sa obyvateľovi ponúkne zhrnutie. V tomto poslednom 

kroku si obyvateľ všetky ním zadané odpovede skontroluje a až následne bude môcť formulár odoslať. 

Formuláre, ktoré budú odoslané do systému nebude možné opravovať. 

Môžem vyplniť sčítací formulár viacnásobne? 

Každý obyvateľ sa má sčítať raz s uvedením správnych údajov. Systém však obyvateľovi umožňuje 

pod jedným rodným číslom odoslať formulár 2 krát, pri tretom pokuse obyvateľ bude upozornený, že 

vyčerpal maximálny možný počet pokusov sa sčítať. Duplicity budú odstránené pri spracovaní údajov. 

Relevantnosť duplicitných formulárov je určená podľa vyplnenosti položiek a logickej súvislosti medzi 

nimi (vek, vzdelanie,...). 

V súčasnosti žijem v zahraničí, čo mám uviesť do otázky „Mali ste od roku 1980 nepretržitý 

pobyt v zahraničí v trvaní najmenej 12 mesiacov?" 

Premenná "Mali ste od roku 1980 nepretržitý pobyt v zahraničí v trvaní najmenej 12 mesiacov?" sa 

zameriava na medzinárodnú migráciu, tzn. rok posledného príchodu na Slovensko je myslený ako návrat 

zo zahraničia , kde ste pobývali aspoň 12 mesiacov - teda pobyt v zahraničí musí byť ukončený. Návšteva alebo 

dovolenka na Slovensku sa neberie ako vrátenie sa zo zahraničia na Slovensko. 

Ak Váš súčasný pobyt je aktuálne v zahraničí zadávate pri otázke „Mali ste od roku 1980 nepretržitý pobyt 

v zahraničí v trvaní najmenej 12 mesiacov?“ možnosť „nie“ v prípade, ak ste pred súčasným pobytom v zahraničí 

nemali iný pobyt v zahraničí v trvaní súvislo 12 mesiacov a viac. 

Ak Váš súčasný pobyt je aktuálne v zahraničí zadávate pri otázke „Mali ste od roku 1980 nepretržitý pobyt 

v zahraničí v trvaní najmenej 12 mesiacov?“ možnosť „áno“ v prípade, ak ste pred súčasným pobytom v zahraničí 

mali iný pobyt v zahraničí v trvaní súvislo 12 mesiacov a viac, ktorý ale bol ukončený a Vy ste sa vrátili do SR. 

Potom vyberáte krajinu a rok kedy ste sa z tejto krajiny vrátili do SR. Rok posledného príchodu na Slovensko je 

myslený ako návrat a teda ukončenie pobytu v zahraničí. 

Akú odpoveď si má zvoliť obyvateľ ak k termínu 1.1.2021 bol nútený zostať na homeoffice (práca 

z domu) kvôli pandémii, ale inak dochádza do zamestnania alebo do školy? 

Ide o prevažujúci spôsob dopravy a preto napriek tomu, že rozhodujúci okamih sčítania je dňom pracovného 

pokoja, uveďte spôsob dopravy, ktorý by ste použili v pracovný deň / školský deň a rovnako uveďte spôsob 

dopravy, ktorý by ste použili v pracovný deň / školský deň v prípade, že by ste nemuseli, neboli nútení pracovať 

v režime Home Office alebo vzdelávať sa dištančne. 


